

PROCES VERBAL

Încheiat în ședința ordinară a Consiliului Local Ghidigeni din data de 31 ianuarie 2018.

În urma efectuării apelului nominal al consilierilor de către secretarul comunei, se anunță prezența a 15 consilieri din totalul de 15 ce compun Consiliul Local. Ca invitați la ședința participă doamna Banu Daniel – doctor sat Ghidigeni și domnul Grecu Mircea – doctor sat Tâlpigi.

Ședința este statutară și este declarată deschisă.

Sunt informați consilierii că în conformitate cu prevederile art. 39 alin. (1) din Legea nr. 215 din 2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare a fost convocat Consiliul Local în ședință ordinară potrivit Dispoziției primarului nr. 12/25.01.2018.

Sunt prezentate procesele verbale de la ședințele anterioare, cel de la ședința ordinară din data de 22 decembrie 2017 și cel de la ședința de îndată din data de 29 decembrie 2017. Nu sunt discuții. Supuse la vot, abele procese verbale sunt votate cu **15 voturi pentru**.

Lucrările ședinței sunt preluate de către președintele de ședință - domnul Mocanu Mihăiță.

Dânsul prezintă ordinea de zi:

1. *Informare privind starea de sănătate a populației comunei Ghidigeni, județul Galați.*
2. *Proiect de hotărâre privind planul de acțiuni și lucrări de interes local care vor fi efectuate cu beneficiarii de ajutor social apți de muncă, în anul 2018.*
3. *Proiect de hotărâre privind stabilirea situațiilor de acordare a ajutoarelor de urgență, altele decât cele stabilite de art. 28 din Legea nr. 416/2001 privind venitul minim garantat cu modificările și completările ulterioare.*
4. *Proiect de hotărâre privind concesionarea prin licitație publică a terenului ce aparține domeniului privat al comunei Ghidigeni, județul Galați, în suprafață de 3.144 mp, situat în extravilanul comunei Ghidigeni, sat Gârbovăț, Tarla 33/1A Parcela 172/1A*
5. *Proiect de hotărâre privind prelungirea contractului de asistență juridică cu Cabinetul Individual de Avocatură - Stavire Lăcrămioara.*
6. *Proiect de hotărâre privind propunerea acordării calificativului la evaluarea performanțelor profesionale individuale pentru secretarul comunei pe anul 2017*
7. *Proiect de hotărâre privind atribuirea în folosință gratuită a suprafeței de 2100 mp Autorității pentru Administrarea Sistemului Național Antigrindină și de Creștere a Precipitațiilor necesare construirii unui Punct de lansare rachete antigrindină*
8. *Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 62/29.09.2017 privind închirierea prin licitație publică a terenului arabil aflat în administrarea Consiliului local Ghidigeni pentru anul agricol 2017-2018*
9. *Diverse*

Suplimentar:

1. *Proiect de hotărâre privind aprobarea contractului de asociere între Comuna (Primăria) Ghidigeni și Clubul Sportiv "Muncitorul" Ghidigeni*
2. *Proiect de hotărâre privind acordarea unui ajutor financiar pentru soții Haragoja Aurel și Haragoja Rodica ce sunt instituționalizați la Asociația Aura 2010 Brăila, reprezentând acoperirea costurilor de întreținere și tratamentul medicamentos necesar.*

Retras:

1. Proiect de hotărâre privind bugetul local al unității administrativ teritoriale Ghidigeni pe anul 2018 și estimările pentru anii 2019-2021, bugetul activităților finanțate integral din venituri proprii și lista de investiții pe anul 2018

Supusă la vot ordinea de zi, cu modificările făcute, este votată cu **15 voturi pentru**.

Încă de la început se menționează că toate proiectele de hotărâre de pe ordinea de zi au fost discutate în ședințele de comisii, drept pentru care se va discuta doar acolo unde sunt neclarități.

Se da cuvântul celor doi doctori pentru a prezenta *Informarea privind starea de sănătate a populației comunei Ghidigeni, județul Galați*.

Doamna doctor Banu Daniela spune că au existat două cazuri mai dificile: epidemii și rujeola. Spune că au fost făcute 290 de vaccinări. Referitor la cazurile de hepatită – dansa spune că fata de acum 5 ani când au fost 80 de cazuri, anul trecut ne-am confruntat cu 41 de cazuri, iar recent a mai fost depistat 1 caz din satul Garbovat. În aceste cazuri, dansa spune că s-au făcut 223 de vaccinuri, luându-se vaccinuri și de la Vaslui deoarece la Sanpid Galați erau insuficiente.

Doamna doctor spune că aceste cazuri de hepatită nu au apărut doar din cauza igienei, deoarece au fost și cazuri la persoane foarte îngrijite. Totodată, dansa spune că dispensarul a avut și unele pastile care conțin dezinfectanți pe care le-a dat cetățenilor. Dansa precizează că în aceste cazuri s-a implicat și asistenta socială din cadrul Primăriei Ghidigeni, alături de asistentul medical și mediatorul sanitar, care au fost de un real ajutor.

Doamna doctor spune că Dispensatul Uman Ghidigeni are peste 3201 pacienți dintre care 1305 sunt copii, iar un medic pediatru ar fi necesar. Dansa spune că pe zi, standard, ar trebui consultați un număr de 20-24 pacienți, însă se fac 30-35 de consultați.

Domnul doctor Grecu Mircea spune că la Dispensarul Uman Talpigi sunt înregistrați un număr de 2146, iar în ultimul timp nu s-au confruntat cu epidemii. Dansul spune că cazurile de bolnavi sunt pe raza localităților Talpigi și Slobozia Corni. Totodată, dansul aduce în discuție notificarea ce a primit-o în anul 2016 de la Primăria Ghidigeni: referitoare la programul de lucru al său și al asistentei medicale, precum și tarifele ce sunt încasate. Referitor la această notificare – dansul spune că sunt anumite tratamente și servicii ce nu sunt decontate de către Casa de Asigurări, drept pentru care sunt practicate anumite tarife însă acestea nu sunt mari (exemplu: perfuziile).

Discuții:

Domnul Radu Ionel spune că apreciază activitatea celor doi doctori. Dansul spune că în satul Gefu a fost un focar de hepatită A însă dispensarul uman Ghidigeni s-a organizat foarte bine depășind cu bine această situație.

Domnul viceprimar, Pirvu Aurel, spune că apreciază efortul depus de cei de la Dispensarul Uman Ghidigeni care au reușit să stopeze acest focar, personalul din cadrul Primăriei Ghidigeni fiindu-le mereu alături. Dansul propune că la începutul fiecărui an medicii să meargă la școli, prin salile de clasă, pentru a-i informa pe copii despre cât de importantă este igiena.

Referitor la Dispensarul Uman Talpigi – dansul spune că nu ar trebui percepute tarife deoarece oamenii sunt destul de săraci.

Doamna doctor Banu Daniela spune că mereu merge la școli, la începutul anului școlar, iar dacă va fi chemată va merge și la orele de dirigintă.

Domnul doctor Grecu Mircea spune că în baza unui protocol cu Primăria – contra cost – se poate face și acest lucru. Dansul spune că igiena individuală trebuie făcută de acasă, de către părinți.

Doamna Chitiga Gianina Felicia spune că în orice domeniu există loc de mai bine însă le mulțumesc domnilor doctori că există, deoarece în alte localități lipsesc medicii. Dansa spune că familia este izvorul de sănătate și că nu este suficient ce fac cadrele sau medicii.

Doamna Oancea Dorina spune că și cadrele se implică foarte multe explicându-le elevilor cât de importantă este igiena, însă așa cum a precizat și doamna Chitiga, acest lucru nu este suficient.

Domnul Neagu Claudiu Cosmin, care este și directorul Școlii Gimnaziale nr. 1 Ghidigeni, spune că apreciază activitatea medicilor cu care mereu a colaborat foarte bine.

Domnul primar, Tabacaru Eugen, apreciaza activitatea doamnei doctor Banu Daniela pentru cei 25 de ani. Dansul spune ca daca ar fi adunati numarul pacientilor de la cele doua cabinete nu ar da numarul total de cetateni de pe raza comunei Ghidigeni, de unde rezulta ca sunt si persoane ce nu sunt inscrise la medicii de familie. Este un punct sensibil aceasta informare deoarece intereseaza pe toata lumea starea de sanatate a populatiei. Dansul spune ca si la Talpigi au fost cazuri de hepatita in anii trecuti.

Domnul primar precizeaza ca de fiecare data cand au fost solicitari din partea cabinetelor s-a acordat sprijin si nu i se pare normal sa fie incasati bani suplimentari de catre medici.

Domnul doctor Grecu Mircea spune ca este cabinet particular si poate.

Referitor la notificarea transmisa Cabinetului de la Talpigi, dansul spune ca aceasta a fost transmisa in urma mai multor sesizari ale cetatenilor care reclamau ca se incaseaza bani si ca nu exista un program fix al medicului si al asistentului medical. Fata de Talpigi la Dispensarul de la Ghidigeni este un program fix. Totodata, dansul spune ca se incasau bani si pentru adeverintele medicale.

Referitor la protocol – dansul spune ca nu primaria trebuie sa incheie un protocol cu scoala cu Casa de Sanatate. Totodata, spune ca au existat mai multe cazuri de paduchi la scoala Talpigi si nu s-a luat nici o masura.

Domnul primar spune ca trebuie sa apreciem ce este facut bine, iar ce nu este sa fie remediat.

Domnul doctor Grecu Mircea spune ca pe site-ul Casei de Sanatate este afisat decontul fiecaruia. Dansul spune ca nu este obligat sa faca tratamente gratuit.

Domnul primar spune ca nu este normal sa fie incasati 15-20 de lei de persoana.

Domnul doctor Grecu Mircea spune ca aceste dispute ar fi din cauza doamnei asistente Chitiga Crina care ar fi din alta tabara politica.

Domnul primar spune ca nu are nici o legatura acest lucru, s-au facut aceste constatari in urma sesizarilor cetatenilor.

Totodata, spune ca de fiecare data cand a fost invitat pentru a participa la cate o sedinta domnul doctor Grecu Mircea nu a dat curs invitatiei, acesta fiind prezent de 2-3 ori in atatia ani,

Doamna Banu Daniela spune ca este normal ca pentru serviciile suplimentare sa fie incasate taxe, insa sa fie date chitante pentru acest lucru ca sa nu existe discutii. Totodata, dansa spune ca nu este normal sa raspunda doctorul pentru ceea ce face asistentul, mai ales daca acesta face tratamente in timpul lui liber.

Domnul Cotan Petru Valeriu spune ca activitatea de preventie ar trebui sa primeze.

Domnul primar spune ca si mediatorii sanitari au fost lasati sa stea la cabinete inasa sa aiba si activitate nu ca in cazul de la Talpigi unde programul este destul de scurt, mai ales ca acestia au salarii mai mari decat un functionar din primaria.

Supusa la vot, **Informarea privind starea de sanatate a populatiei comunei Ghidigeni, județul Galați**, este votată cu **15 voturi pentru**.

Se da citire urmatorului punct de pe ordinea de zi: **Proiect de hotărâre privind planul de acțiuni și lucrări de interes local care vor fi efectuate cu beneficiarii de ajutor social apți de muncă, în anul 2018.**

Domnul Radu Ionel spune ca beneficiarii de ajutor social ar trebui pusi la colectarea deseurilor.

Domnul Mocanu Mihaita spune ca planul este bun inasa acestia ar trebui sa se tina de treaba.

Nu mai sunt alte discutii.

Supus la vot, **Proiectul de hotărâre privind planul de acțiuni și lucrări de interes local care vor fi efectuate cu beneficiarii de ajutor social apți de muncă, în anul 2018**, este votat cu **15 voturi pentru**.

Urmatorul punct de pe ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind stabilirea situațiilor de acordare a ajutoarelor de urgență, altele decât cele stabilite de art. 28 din Legea nr. 416/2001 privind venitul minim garantat cu modificările și completările ulterioare**, este votat cu **15 voturi pentru**.

Urmatorul punct de pe ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind concesionarea prin licitație publică a terenului ce aparține domeniului privat al comunei Ghidigeni, județul Galați, în suprafață**

de 3.144 mp, situat în extravilanul comunei Ghidigeni, sat Gârbovăț, Tarla 33/1A Parcela 172/1A, este votat cu **14 voturi pentru** și **1 abținere** (domnul Mocanu Mihaita).

Urmatorul punct de pe ordinea de zi, *Proiect de hotărâre privind prelungirea contractului de asistență juridică cu Cabinetul Individual de Avocatură - Stavire Lăcrămioara*, este votat cu **15 voturi pentru**.

Domnul primar spune că este necesară prelungirea contractului deoarece dânsa are dosare pe rolul instanțelor de care se ocupa, mai ales că jurista primăriei este încă la început și nu are experiența necesară.

Urmatorul punct de pe ordinea de zi, *Proiect de hotărâre privind propunerea acordării calificativului la evaluarea performanțelor profesionale individuale pentru secretarul comunei pe anul 2017*.

Domnii consilieri propun ca doamnei secretare să-i fie acordat calificativul Foarte bine.

Supus la vot, *Proiectul de hotărâre privind propunerea acordării calificativului la evaluarea performanțelor profesionale individuale pentru secretarul comunei pe anul 2017*, este votat cu **15 voturi pentru**.

Urmatorul punct de pe ordinea de zi, *Proiect de hotărâre privind atribuirea în folosință gratuită a suprafeței de 2100 mp Autorității pentru Administrarea Sistemului Național Antigrindină și de Creștere a Precipitațiilor necesare construirii unui Punct de lansare rachete antigrindină*, este votat cu **15 voturi pentru**.

Urmatorul punct de pe ordinea de zi, *Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 62/29.09.2017 privind închirierea prin licitație publică a terenului arabil aflat în administrarea Consiliului local Ghidigeni pentru anul agricol 2017-2018*, este votat cu **15 voturi pentru**.

Urmatorul punct de pe ordinea de zi, *Proiect de hotărâre privind aprobarea contractului de asociere între Comuna (Primăria) Ghidigeni și Clubul Sportiv "Muncitorul" Ghidigeni*, este votat cu **15 voturi pentru**.

Urmatorul punct de pe ordinea de zi, *Proiect de hotărâre privind acordarea unui ajutor financiar pentru soții Haragoja Aurel și Haragoja Rodica ce sunt instituționalizați la Asociația Aura 2010 Brăila, reprezentând acoperirea costurilor de întreținere și tratamentul medicamentos necesar*, este votat cu **13 voturi pentru** și **2 abțineri** (Balan Marian și Cotan Petru Valeriu).

Diverse:

Sunt prezentate cele două adrese ale Scolilor Ghidigeni și Talpigi prin care solicită decontarea navei cadrelor didactice.

Supuse la vot, ambele sunt votate cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată adresa nr. 1451/25.01.2018 a ECOSERV Galați privind modificarea Regulamentului de Organizare și funcționare a serviciului propriu de salubritate. Domnul primar spune că suntem membru al ECOSERV Galați și acestia doresc ca atunci când devine un serviciu operațional, să reziliem orice contract și să lucrăm cu ei.

Domnul Cotan Petru Valeriu spune că va fi exact ca la Apa Canal.

Domnii consilieri nu sunt de acord să adopte momentan o hotărâre în acest sens deoarece momentan nu putem gestiona singuri, însă dacă va fi necesar se va adopta ulterior.

Este prezentată cererea domnului Vatașu Ion care solicită să i se acorde dreptul de proprietate asupra suprafeței de 4100 mp teren arabil în rezerva primăriei, deoarece titlul de proprietate al tatălui său a fost modificat iar ulterior planul parcelar a suferit modificări, acesta rămânând față de suprafața acestei de teren.

Supusa la vot, cererea este votată cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată cererea doamnei Amarandei Meluta care solicită scutirea de la plata impozitului pe teren, fiind persoana cu handicap.

Supusă la vot, cererea nu este votată deoarece nu se încadrează potrivit legii, terenul pe care îl are în proprietate fiind în arenda.

Este prezentată cererea doamnei Neagu Felicia care solicită scutirea de la plata impozitului pe casa, fiind persoana cu handicap.

Supusă la vot, cererea este votata cu **15 voturi pentru** pana cand expira valabilitatea certificatului de handicap.

Este prezentată cererea doamnei Zaharagiu Evantia – asistent personal pentru Zaharagiu Gabriel – persoana cu handicap, care solicită scutirea de la taxe si impozite pe anul 2018.

Supusă la vot, cererea este votata cu **15 voturi pentru**.

Este prezentata cererea doamnei Munteanu Petronela-Gabi care solicita un loc de casa in spate la Visan Aurora.

Domnul viceprimar spune ca a fost la fata locului si nu i se poate da acolo deoarece acolo este pasune si un canal. Totodata, dansul spune ca aceasta refuza un loc acolo unde avem.

Domnii consilieri spun sa se revina cu o alta cerere pentru a solicita un alt loc.

Este prezentată cererea domnului Panfile Ioan care solicită concesionarea suprafeței de 0,03 ha, suprafata ce se regaseste in imediata vecinatate.

Supusă la vot, cererea este votata cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată cererea domnului Serban Vasile care solicită concesionarea terenului pe care are construită o casă.

Supusă la vot, cererea este votata cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată cererea domnului Bandrabul Paunas care solicită concesionarea terenului pe care are construită o casă.

Supusă la vot, cererea este votata cu **15 voturi pentru**.

Este prezentata cererea doamnei Cioran Cristina care solicita un sprijin financiar in cuantumul de 14.053 lei in vederea achizitionarii a doua aparate auditive pentru baiatul sau Vaile Gabor Marius care a fost diagnosticat cu hipoacuzie profunda neurosenzoriala/bilateral. Dansa spune ca pretul acestora este de 16.000 lei insa 1.946 lei este decontata de catre Casa Nationala de Asigurari.

Domnul Cotan Petru Valeriu spune ca spre deosebire de sotii Haragoja acest copil ar avea nevoie mai mare.

Unii consilieri spun ca acestia nu ar avea o situatie financiara destul de rea.

Domnii consilieri propun sa se faca o ancheta sociala la domiciliul acestora pentru a se vedea situatia financiara si apoi sa se revina cu discutiile.

Se da citire adresei nr. 513038/07.12.2017 a ANRSC referitoare la Serviciul de iluminat public din localitate. Domnul primar spune ca daca se va autoriza si acest serviciu va trebui instituita o taxa.

Domnii consilieri spun ca ar trebui analizata foarte bine situatia apoi sa fie luata o decizie.

Domnul Coja Maricel ridica problema unei batrane singure de langa proprietatea domnului Radu Ionel.

Domnul primar spune ca se vor face verificari.

Finalizându-se problemele din ordinea de zi este declarată încheiată ședința.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,

Mocanu Mihaela



Contrasemnează,

Secretar,

Barbu Eliza

